

广州市南沙区综合行政执法局(城市管理局)提供优质保障服务

“排兵布阵”护航五月天广州演唱会

广东建设报讯 记者姜兴贵,通讯员黄正亮、陈莹莹、吴海亮报道:日前,知名乐队五月天“回到那一天”25周年巡回演唱会广州站,在广州市南沙区的大湾区文化体育中心正式开唱。据悉,该系列演唱会首个周末(共三天)观众超10万人次。

12月9日,广州市南沙区综合行政执法局(城市管理局)召开综合行政执法与城市管理保障服务五月天演唱会广州站复盘工作会议,认真梳理总结12月5日至7日举行的五月天演唱会综合执法与城市管理保障服务工作,通过补齐工作中的短板弱项,谋划做实做优12月12日、14日、15日三个场次演唱会的保障服务工作。该局主要领导同志主持会议,进行排兵布阵并提出工作要求,场馆运营方华润公司负责人参加了会议。

据了解,12月5日至7日的三场演唱会开唱之前,该局分管区领导带队深入场馆及周边疏导区、地铁站进行深入调研,提出整改意见。同时,制定完善整体工作方案与若干子方案,



五月天演唱会广州站在大湾区文化体育中心举办(通讯员供图)

强化执法保障与城市管理力量的统一指挥调度及工作制度机制支撑,形成工作合力。

在市容环境方面,该局组织万顷沙镇在灵新大道、万环西路及场馆周边等区域,单日投入巡查、保洁、机动力量近260人次,清洗道路、清理

场馆周边面积日超50万平方米,清运垃圾(含水域漂浮物)75吨,确保场馆及周边、重点路段及外围水域环境干净整洁有序。在4个核心保障区域投放移动公厕110个,强化保洁固定公厕20个,投入各类环卫作业车辆23台、设备22台,构建起“清扫-洒水-

冲洗-转运”全流程闭环作业体系。

在综合执法方面,万顷沙镇综合行政执法大队统筹调配力量300余人次,对高速路出入口、核心区外围延伸路段进行拉网式排查,锁定流动商贩聚集区5处、占道经营高发路段4处及高峰时段,向施工方、建筑废弃物运输单位发出文明施工及运营路线调整《工作提醒》,形成“巡查排查-集中整治-现场保障”全链条工作机制。

在文化领域执法方面,与演唱会主办方、场地方、票务方等主动对接,明确演唱会相关要求并查验相关资质资料及进行现场执法保障。

针对演唱会结束后场馆外容易出现垃圾满堆、公厕排队等情况,会议强调,将进一步明确各方责任、加强工作协同、加速信息反馈、加派执法力量、实施力量混编、增加“提前量”、增加隔离防护等务实举措,力争提升五月天25周年巡回演唱会广州站后三场次的执法保障服务质量,持续擦亮南沙文旅IP。

广州市荔湾区“规范用气 平安荔湾”燃气安全系列宣传活动收官

把燃气安全知识送到群众身边

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员李勇报道:燃气器具使用完后该怎么做?发现燃气泄漏怎么办?12月8日,随着最后一场活动在东沙街道顺利举办,广州市荔湾区“规范用气 平安荔湾”燃气安全系列宣传活动圆满收官。

寓教于乐普及燃气安全知识

活动现场,在工作人员的讲解下,市民直观了解燃气灶、热水器等燃气器具合格与不合格产品的差别,并触摸感受燃气金属管以及老化橡胶管的区别。“之前燃气公司强制换燃气管,我还不理解,现在一对比确实是新的金属管更安全。”市民王先生说。

广州市瓶装液化气行业协会的专家围绕瓶装燃气、管道燃气两大板块,讲解燃气灶、燃气热水器、减压阀、金属软管等常见燃气器具,并邀

请观众互动体验,让燃气安全知识以更直观的方式传递给现场群众。针对燃气事故中高发的一氧化碳中毒等情况,活动特别邀请东沙街社区卫生服务中心的工作人员,现场科普燃气安全事故发生后的急救常识。活动过程中穿插多轮有奖问答,一份份礼品的派发,既调动现场群众的参与热情,也帮助众人及时巩固现场学到的燃气安全知识,让安全理念深入人心。

此次活动由广州市荔湾区城市管理和综合执法局主办,广东建设报社、荔湾区东沙街道办事处承办,荔湾区各燃气公司对活动给予大力支持。

多维发力筑牢燃气安全屏障

荔湾区城市管理和综合执法局相关负责人向记者介绍,2025年广州市荔湾区“规范用气 平安荔湾”燃气安全系列宣传活动已连续举办8场,把燃气安全知识送到千名群众身边。

江门蓬江城管开展“拉网式”排查

“微改造”畅通无障碍出行“最后一米”

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员袁美清报道:为保障全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会江门赛区赛事顺利举办,近期,江门市蓬江区城市管理和综合执法局(以下简称蓬江区城管局)依托8小时外巡查机制,对赛事周边通道、卫生间、坡道等设施进行“拉网式”排查和“微改造”,让每一位参赛选手和观赛群众都能感受到城市的温暖与便利。

在保利中心附近人行道,巡查人员发现人行道与路面存在明显高差,给轮椅通行带来困难。对此,蓬江区

城管局在此处增设三面坡设施,严格把控坡度、宽度与防滑标准,确保坡道衔接平整、安全稳固。改造后,轮椅使用者可独立、顺畅通行,有效解决了出行“最后一米”难题。在天沙河碧道智水展厅旁的无障碍卫生间,巡查人员发现坐便器防水胶圈出现老化破损,导致污水渗漏,于是迅速组织更换并重新密封,有效提升使用体验。

针对赛事周边部分路段盲道存在砖块松动、破损、被占用等问题,该局严格按照盲道建设规范进行修复:更换破损盲道砖、加固松动区域、清理占道杂物,保障盲道连续畅通、触感

今年以来,荔湾区从多方面、多维度发力,聚焦重点环节全方位筑牢燃气安全防线。在隐患排查整治上,持续推进燃气安全专项整治,累计夜巡入户超5万户;在设施升级改造上,有序推进燃气管道老化更新改造及管道气发展,完成新建管道5.6公里、更新改造7.3公里,城中村管道气进村率达90%。

同时,荔湾区不断强化燃气应急保障能力,通过优化升级全区88个微型消防站、分布式设置燃气抢险设备专用柜,实现“5分钟控险”目标;持续开展燃气宣传“五进”活动,全区各街道累计组织专题宣传超3000场。

荔湾区正加快燃气安全监管智能化建设,目前已部署80套地下管道空间燃气监测设备,稳步在大型餐饮、地下管井、燃气管道等重点场所布设多功能监测系统;同时在全区全面推广物联智能燃气表,已推动燃气企业为1.9万户居民用户免费更换。

清晰,为视障人士提供可靠引导。同时,对公园坡道、台阶等重点区域的无障碍扶手进行全面检修与防滑加固,实现稳固、防滑双重保障。

据统计,自9月份以来,该局共修复无障碍卫生间、通道扶手、门板加固等设施约50处,修补盲道38米,更换破损盲道砖167块,修复及新增三面坡12处,总面积达10.7平方米。蓬江区城管局有关负责人表示,下一步将持续聚焦无障碍设施的长效管护,常态化开展排查修缮工作,不断织密筑牢城市无障碍服务网,切实提升市民群众的获得感、幸福感与安全感。

城市道路照明行业人员齐聚东莞

共探城市照明升级新路径

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道:近日,2025年城市道路照明显慧运维与能源托管创新大会在东莞举行。来自全国各地市政管理部门、行业协会及领军企业的代表参会,围绕防漏电防护技术与风险管控、新技术赋能运维成本优化、能源托管与全生命周期运维管理、东莞市地方标准四大关键议题展开深度研讨,深入剖析能源托管模式落地路径,分享智慧灯杆、智能监控平台、光伏储能等新技术应用成果。

东莞市城管局总工程师何绍波提出,东莞当前正面临照明设施超大规模与超龄服役的双重压力,亟需通过技术创新与模式革新破局。本次大会聚焦的“安全、降本增效、模式创新、标准共建”四大议题精准契合行业需求,东莞将借鉴上海改造、广州量化动态调整等先进经验,推广无人机巡检、高压直流等新技术,并结合区域发展不平衡现状,灵活采用电费托管或全流程运维托管模式,通过完善地方运维标准,实现安全、节能与经济的有机平衡。

东莞市城管局相关负责人表示,东莞将以此次大会为契机,推动城市照明管理从“粗放式人工”向“精细化智能”转型,通过实时监测、故障预警、远程调控等数字化手段,提升照明设施运维效率与服务质量,让城市路灯既守护市民出行安全,又彰显城市温度与活力。